
 
 

 

ΘΕΜΑ Α
 

 

Α1 .  Να δείξετε ότι η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το 0 0( , )A x y  και έχει 

συντελεστή διεύθυνσης   είναι: 0 0( )y y x x   . 
                                                                                           Μονάδες 15                  

 

Α2 .  Για καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό 

της και,  ακριβώς δίπλα, την ένδειξη (Σ),  αν η πρόταση είναι σωστή, ή (Λ),  αν αυτή είναι 

λανθασμένη 

 α: . Αν α


 = β


, τότε α


 = β


. 

 β: Το διάνυσμα (0,1)v   είναι κάθετο στην ευθεία 1y   .  

 γ: Ο κύκλος x
2
 + y

2
 - 5y + 7 = 0 έχει το κέντρο του στον θετικό ημιάξονα  y΄y. 

      δ:  Το  διάνυσμα ( , )A B   ,   με A ή 0B  ,  είναι κάθετο στην   

       ευθεία ( )  με εξίσωση 0Ax By   .  

 ε: Η ευθεία με εξίσωση ( 1) ( 1)x y        παριστάνει,  για κάθε τιμή του  

         πραγματικού αριθμού  ,   ευθεία η  οποία διέρχεται από την αρχή των αξόνων.  

Μονάδες5χ2=10  

      

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Δίνεται η εξίσωση
2 2 2 1 0  (1)x y y      

  

α)    Να δείξετε ότι η εξίσωση (1)  παριστάνει τις ευθείες 1 : 1y x    και 2 : 1y x              Μονάδες 7  

β) Να βρείτε τα σημεία στα οποία οι ευθείες που παριστάνει η (1) τέμνουν τους άξονες.         Μονάδες 6  

γ)    Να βρείτε την απόσταση της αρχής των αξόνων από της δύο ευθείες.                               Μονάδες 6  

δ)   Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου που σχηματίζουν οι ευθείες με τον άξονα x΄x .                      Μονάδες 6  

 

          

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ  
& ΘΡΗΣΚ/ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ. 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

1o ΓΕΛ  ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ  

 
 

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

 

ΜΑΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ    

 

ΣΤΑ 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
 



          ΘΕΜΑ Γ 

   Για τα διανύσματα


 ,  δίνεται ότι |


 |= 1 , |


 | = 1 και (


 , )=
3

2π
 . 

   Έστω τα  διανύσματα 


u =2


 +4


  και


v =


 -


 . 

 
   Να υπολογίσετε 

α. το εσωτερικό γινόμενο 


 .


                                                                                                          Μονάδες 5  

β. τα μέτρα |


u |, |


v | των διανυσμάτων 


u ,


v                                                                            Μονάδες 8  

γ. το εσωτερικό γινόμενο 


u .


v                                                                    Μονάδες 6  

δ. το συνημίτονο της γωνίας των διανυσμάτων


u και


v .                                        Μονάδες 6  

 

                                                                                                                                    
 

   ΘΕΜΑ  Δ 

 

     Δίνεται ο κύκλος x2 + y2 = 25. 

α) Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης του ε1 στο σημείο του Μ (4, - 3). 

β) Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης του ε2 που είναι παράλληλη στην ε1. 

γ) Να βρεθούν οι εξισώσεις των κύκλων που εφάπτονται στην ε1 και στους ημιάξονες Ox και Oy. 

δ) Αν Κ και Λ τα κέντρα των κύκλων του ερωτήματος (γ), να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου που έχει διάμετρο την 

ΚΛ. 

Μονάδες6+7+6+6=25  

 

 ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 
 

1. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. 

2.  Διαθέσιμος χρόνος εξέτασης δύο (2) ώρες. 

3. Χρόνος δυνατής αποχώρησης  30΄ από τη διανομή των θεμάτων. 

4. Όλες οι απαντήσεις να γραφούν στη κόλλα αναφοράς. 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΣΑΣ!!! 

 

 
                  Η                                                                               ΟΙ 
  Δ/ΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ                                                     ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ                                        
    
 
 
 


